
Den otců  
 
Téma: Boží povolání k otcovství 
Heslo dne: Tys můj Otec, můj Bůh, moje spásná skála. ( Ž 89,27b) 
Žalm dne: Ž 78,3-7 
Píseň dne: 387 – Tatínku, táto 
 
Liturgické texty:  I Dt 6,4-12 
II Gn 18,1-15(21,1-7) 
III L 11,1-2a 
IV Mt 7,7-12 
V  Ř 8,12-17 
VI Ef 6,1-4 
 
Introit 893 
 
F: Hospodin domlouvá tomu, koho miluje. 
S: Jako otec synu, v němž nalezl zalíbení. ( Př. 3,12) 
F: Podvolujte se Boží výchově. 
S: Bůh s vámi jedná jako se svými syny. ( Žd 12,7) 
F: Jako se nad syny slitovává otec. 
S: Slitovává se Hospodin nad těmi, kdo se Ho bojí. ( Ž 103,13)  
 
Graduale: Každý dobrý dar a každé dobré obdarování je shůry, / sestupuje od Otce nebeských 
světel. Haleluja! (Jk 1,17) 
 
KOLEKTA  
 
Všemohoucí, svatý Bože, ve tvých rukou je život veškerého tvorstva. / Ty vše povoláváš 
k životu a mocí svého Slova také při životě udržuješ. / 
Děkujeme za tvoji otcovskou péči o nás i veškeré stvoření. / Učiň, ať se po celé zemi šíří 
poznání tvé lásky a dobroty, ať jsou mnohé duše zachráněny před zahynutím. / Tobě, Otče, v 
jednotě se Synem a Duchem svatým, buď čest v církvi i mezi národy na věky věků. 
 
Všemohoucí, svatý a milosrdný Bože. / Skrze Krista Ježíše jsi naším nebeským Otcem, od 
něhož pochází každý nebeský i pozemský rod. / Učiň, aby každý otec byl knězem a hlavou ve 
své rodině a tvoji lásku předával své ženě a dětem. / Tak budeme radostně sloužit tobě a 
vzdávat chválu tvému svatému jménu. / 
Pro Ježíše Krista, našeho Pána, který s Tebou a s Duchem Svatým žije a kraluje na věky věků. 
 
POZDRAV PŘED KÁZÁNÍM Milost a pokoj od Boha Otce a Krista Ježíše, našeho Spasitele. (Tit 1,4) 
 



 
 
PREFACE  
Je správné a spasitelné vzdávat ti díky ve všech časech a na všech místech, / svatý a 
milostivý Bože, skrze Ježíše Krista, našeho Pána. /  
 
Neboť jeho život přinášel hojné ovoce plné požehnání a pravdy všem, kdo se s ním 
setkali. / On ukazuje i nám, jak nepromarnit svůj život, ale naplnit jej skutky a slovy, 
ve kterých máš zalíbení. / V jeho milost chceme skládat všechnu svou naději. /  
 
Proto tě velebíme a se všemi nebeskými zástupy zpíváme píseň ke tvé slávě: 
 
 
 
POSTSANCTUS  
Bože Otče, vyvýšený nade všechny mocnosti, tobě vzdáváme díky za tvého Syna 
Ježíše Krista, který zemřel na kříži, aby zahladil naše nevěrnosti a osvobodil nás od 
veškeré špatnosti. Prosíme tě, dej nám svého Ducha svatého, když budeme jíst ze stolu 
tvé štědrosti a pít z pramene spásy, abychom tělo a krev našeho Spasitele přijímali 
s radostnou vírou a s odhodláním jej následovali. Žehnej svou církev, kdekoli se 
shromáždí, a přiveď svůj lid ze všech světa stran do věčného domova v nebesích, kde 
bude účasten svatby Beránka, Ježíše Krista. Proto s církví všech dob toužebně voláme: 
Přijď brzy, Pane! 
 
 
 
ANAMNÉZE  
Spravedlivý a milosrdný Bože, vzpomínáme, co pro všechny hříšníky vykonal náš 
Spasitel Ježíš Kristus. Umíral v ukrutných mukách na kříži, třetího dne však vstal z 
mrtvých, svůj hrob zanechal prázdný a vstoupil na nebesa, čímž završil své poslání na 
této zemi. Jeho blízkost chceme hledat, jeho vůli plnit, o jeho zásluhy chceme po celý 
život opírat svou víru. Skrze Krista, s Kristem a v Kristu, buď tobě, Bože Otče 
všemohoucí v jednotě Ducha svatého, čest a sláva navěky. 
 
Antifona  
F: Hleďte, jak velikou lásku nám Otec daroval. Haleluja! 
S: Byli jsme nazváni dětmi Božími. Haleluja! (1J 3,1) 
 
 
 
 
 
 



Kolekta po přijímání  
Všemohoucí Bože, který neodmítáš hříšníky, když k tobě přicházejí v pokání. / Děkujeme, že 
jsi nás občerstvil uzdravující mocí svátosti těla a krve Ježíše Krista a navrátil nám radost ze 
spásy. / Dej ať jsme církví statečně zápasící o poslušnost víry, o pravý život z Ducha svatého a 
kázeň podle tvých řádů / k vyvýšení tvého jména a rozmnožení tvé slávy, které jsi hoden na 
věky. 
 


